

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — 1.
 Vtőkön: „ 9 K, „ 4 K 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
 az udvarban hátul.

Egész sereg vívmány.

Fejérváryék tervei.

Rendkívüli minisztertanács.

A régi csapásokon halad tovább a darabant-kormány rozoga szekere. Fejérváry irtózik a magyar nemzeti politikától. Az abszolutizmusnak kevés olyan fanatikus barátja van, mint éppen ő. Mindegyik lépés, amit ez a kormány tesz, abszurd és törvénytelen. A parlament bírálata elől a nyáron kitért azóta a rendeletek özönét zúdítja a közhatalóságokra. — Egészen mellékes, hogy a törvényhatóságok egyáltalán nem veszik komolyan Fejérváryék uraskodását, hiszen mindenki tisztában van vele, hogy ez a kabinet nem parlamentáris, tehát nulla.

A darabant-miniszterium, így mondták Bécsben, lázasan dolgozik, mert szeptember 15-én egy egész sereg törvényjavaslattal akar a Ház elé lépni. Progresszív adó, földtehermentesítés, általános szavazati jog, a papi-javak átvétele, hitbizományok rendezése és más egyebek vétettek volna föl az új kormányzati programba. Ha Bécsnek hinni lehet, akkor ez a Bécsből jövő információ közönséges hazugság. Mire való volt hát ak-

kor az egész mesét föltálatni? Talán azért, hogy a közvéleménynek ne essék zokon a szabadelvűpárt együttmaradása? Rekompensációképen ígérték a reformokat? Amint az egész. Nem hittünk benne cáfolat előtt sem s akkor is kételkednénk, ha a darabantok azt mondanák, hogy igenis úgy van, amint írják. Mert ennek a kabinetnek szavahihetősége egy fityinget sem ér. Osztrák kirendeltség az egész társaság. Hogy itt vannak az egész kormányoznak, az ellen egyelőre semmit sem lehet tenni. De azt meg lehet állapítani, hogy betolakodtak a hatalom körébe s úgy látszik, szép szerével nem is fognak távozni.

A bukottak pártjában minden csendes. A vihar elült s most nyugalom van. Ma újabb kilépések nem történtek, de még várható, hogy öt-hat képviselő odahagyja a gyászmagvarok tanyáját.

Különben nagy a bizonytalanság az egész vonalon. A kormány tehetetlen és a sötétben tapogatózik. Szeretne is tovább erőszakoskodni, meg nem is. De roppantul nehéz a helyzete, mert nem ért a dologhoz. Ezért hívták Ischlbé Lukács Lászlót. Tanácsot kértek tőle, mit tegyenek a vármegyék adómegtagadási határozataival szemben? Bajok vannak Bécs tájékán, az bi-

zonyos. Ugy látszik, fogytán vannak a pénznek, amit pedig nagyon szeretnek. És törlik a fejüket, miképp lehetne kicsikarni a magyaroktól a milliókat. Sehogyse. Pénzt meg katonát csak akkor ad a nemzet, ha magyar vezényszót kap cserébe. Addig pedig egy rézkrajcárt se!

Fejérvári tervei.

Mivel tért vissza báró Fejérváry Géza Ischlből, kérde kíváncsian a közvélemény, amely egyelőre kénytelen beérni azokkal a híradásokkal, amiket osztrák újságírók, osztrák államférfiak információi alapján bécsi lapok útján kürtölnek világgá. E hírekről beszámoltunk tegnap. Mennyire alaposak ezek, mennyire nem, kiderül hamar. A legközelebbi jövő bizonyos, hogy nekünk fog igazat adni. A darabont-kormány mással, mint erőszakkal se kísérletet nem tehet az ellenzék leverésére, se odafönn nem dokumentálhatja, hogy Bécs parancsát komolyan végrehajtani akarja. A miniszterelnököt megkérdezték az újságírók, mit végzett az ischli rezidenciában.

— A koalíció sem árulja el a terveit — felelte hetykén a tábornoszernagy — én se beszélek. De annyit megmondhatok, hogy amit eddig összeirtak — mese.

Csak tudnám ki volt?

— Elbeszélés. —

Az illatos, meleg nappaliból pompás látvány volt a hóvizatar, mely végig söpört az utcán. A hópelyhek röpködtek eszeveszetten, lefelé, fölfelé, hol szórványosan, hol meg sűrűn kavargva a zimankós levegőben.

Elvira ott állt az ablaknál. Türelmetlenül nézett le az utcára. Várt valakit, ezt árulta el szemének ideges járása. Fogacskaik mind gyakrabban alsó ajkát érintették, ha úgy tetszett neki, hogy kocsis áll meg a kapu előtt.

Fönn, a ház kapuja félvén a Szent-Tamássy-cimer ékeskedett. Büszke cimer! És büszke Elvira is, bár a Szent-Tamássyak „szegényebb” ágának a sarja, a mi különben még mindig sokat mond, mert a másik ág rengeteg gazdag.

Izgató versengés dul régóta a kettévált rokonság között. Volt már pör, voltak párbajok, volt eljegyzés és kölcsönös gyűrűvisszaküldés, csak házasság nem volt még. A két család marakodott, tülekedett jó hazai szokás szerint. És pusztította egymást, akár az ugyanegy anyától született kuruc és labanc.

Ma azonban, — óh, a mai napon igen nagy fordulat készül. Fegyverszünet, béke

és boldogság költözik majd a viszálykodók közé.

Szent-Tamássy Elvira kézfogóra várja Szent-Tamássy Károlyt.

— Már 11 óra! Itt kellene lennie. Miért késik? Éppen ma, a mikor —

Megfordult és tekintete az asztalon álló bársony ráámában ékeskedő fényképre esett. Közelebb is lépett, hogy jobban megnézzze, bár ez az elbizakodott férfarc, azokkal a szuró szemekkel, a sarlóformájú bajuszszal, régen bevésődött a leány szívébe. Nem tudta miért, de úgy tetszett Elvirának e pillanatban, hogy a fényképiró nagyon is ünnepies állásban örököltette meg Károly urat.

A leány arcát gyöngye pir öntötte el. Valami egyszerre eszébe jutott. Károlynak néhány igen gögös szava, öntelt ítélete, nem ő róla, ő, a viláért sem; de más lányokról, asszonyokról, akik nem tündökölnek a néma megadás erényében. És Elvira akaratlanul mormolta:

— Uralkodni fog én fölöttem is, mint mindenkin... De hát akkor mért nem siet? mért nem kezdi meg az uralkodást? Csak nem a hóvizatar tartja vissza?... Jobb is, hogy ez a farsangi idő így dühöng, legalább nem jön más senki s nem zavar, ha ő lesz itt!... De hol is marad? Csak nem maradt reggelig valami bálon? És elalussza az időt, amikor ünnepiesen meg kellene vallania a szerelmét!

Szive hirtelen nagyot dobbant. Most már csakugyan kocsis állt meg.

Nem láthatta ki száll ki belőle. Meg volt győződve, hogy senki más, mint a várvavárt.

Az inas kitárta az ajtót. Kék rókaprém felöltőbe burkolt hölgy suhant be. Hetyke kucsmáján még néhány hópelyhely fehérlett, mely akkor hullt rá, amikor a hintóból kiszállt.

Elvira kelleetlenül sietett eléje. De már észrevette, hogy látogatója mód nélkül föl van indulva s most kíváncsian nézte:

— Terka! Valami baj van?

— Hozzad siettem. Ki máshoz menjek? Te vagy az egyedüli lélek, aki előtt kitarhatom a szívemet.

És Terka, a hóbertjairól és féltékenységről városszerte híres Zalatnay Dénesné leányta magáról a felöltőt, levette a kucsmát és a zongorára dobta, aztán kimerülve, lélegzet után kapkodva, hanyatlott a diván sarkába. De hirtelen felugrott ismét, oda lépett a nagy tükör elé, igazította gyönyörű, hullámos szőke haját és nézte az arcát, azt a bájos, gyermekes arcát, melyben mindenki gyönyörködött, csak ő maga nem, mert abba a rögeszmében szenvedett, hogy nem az ura izlése szerinti s míg a féltés ezer kinja gyötörte, szüntelen önmagát vádolta. Most is rákezdte:

Mivel azonban az ellenzéki többség nevében nem tehettem javaslatokat, hát tettem a nemzet nevében...

A miniszterelnökhöz közel álló helyen még hazatérte előtt megerősítették Fejérváry vallomását.

Amióta Fejérváry báró Ischlbe utazott — közli velünk ez a forrás — kétszer volt vele a kabinet érintkezésben. Vörös László a bécsi pályaudvaron fölkereste az öreg bárót s informálta őt a Call báróval folytatott, de a kereskedelmi szerződésekkel nem összefüggő tárgyalásának menetéről és eredményéről. Utóbb telefonon adott le báró Fejérváry Géza egy üzenetet, de audienciájáról, a közös minisztertanács részleteiről egy betű értesítés nem jött tőle. Így nem szólt arról sem, hogy a felség azok közül a törvényjavaslatok közül, amiket báró Fejérváry Géza magával vitt, melyikhez, vagy melyekhez adta meg az előzetes hozzájárulást s melyikhez nem. Az a körülmény, hogy báró Fejérváry Géza az audienciát követő napon már elhagyhatta Ischl, sőt az ebédre is kimentette magát, úgy látszik, azt jelenti, hogy a felség gondolkodási időt nem tartott fenn magának, hanem nyomban, illetőleg még az audiencia napján döntött. Az eléje terjesztett ügyeket, terveket tehát ismernie kellett. Kellott, mert a felség rendes körülmények között igen alaposan megvilágosíthatja a kérdéseket, a melyekben döntenie kell. Elhamarkodva, hirtelen a felség nem határoz. Ha ez áll a normális időkre és viszonyokra, csak természetesen, hogy rendkívüli időkben az uralkodó fokozottan óvatos. A felség ezuttal nyomban döntött, tehát valószínű, hogy a miniszterelnök előterjesztéseit ma-

gáévá tette. Így történt-e, vagy sem, kiderül már a legközelebbi órákban. Ha volt javaslat, amelyet a felség elutasítandónak tartott, az elutasítás konzekvenciáit az inparlamentáris minisztereknek is le kell vonniok. A szakminiszterekről lehet csupán szó persze. A miniszterelnök maga csak egy irányban angazsálta magát, abban az irányban, hogy a felségnek minden tekintetben rendelkezésére áll. A legközelebbi napokban mindezek iránt tisztában leszünk, módját ejtve annak, hogy a felség hozzájárulásával fogantatba vett kormány-intézkedéseket és terveket a nyilvánosság is megismerje.

Várjuk a híres intézkedéseket s nem tartunk tőlük. A nemzeti ellentállás erejét semmiféle kormányrendelet le nem törheti.

A félhivatalos Pester Lloyd ma a következőkben cáfolja meg a kormány terveiről fölmerült híreket.

Több lap egy egész sereg törvényjavaslatot és az állami életet felölelő részletes programot közöl, mint amelyeket a kormány állítólag szeptember hó 15-én a Ház elé akar terjeszteni. Tudósítónknak alkalmá volt a miniszterelnökkel beszélni, aki határozottan kijelentette, hogy a szóban forgó egész közlemény nem más, mint kalandos fantázia szülötte.

Rendkívüli minisztertanács.

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök — mint tegnap jelentettük — nyomban megérkezése után érintkezést keresett minisztertársaival. A miniszterek közül azonban mind-egyikkel beszélgetett. Ezért s hogy ischli utjáról hivatalosan és részletesen is beszámoljon, ma délután négy órára minisztertanácsra hívta a kabinet tagjait.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Új segédlelkész. Kiss Albert lelkész a külföldre utazó Kolozsváry Mihály helyére Szabó Zoltánt alkalmazta segédlelkészül maga mellé.

Külföldi tanulmányut. Kolozsváry Mihály, Kiss Albert segédlelkésze elnyerte az Nagy-Dobay-féle tanulmányi ösztöndíjat s ezen szeptember 1-én külföldi tanulmányutára indul.

Az Abelesz-féle polgári és elemi leányiskolában (Hatvan-utca 28.) a jövő tanévre való beiratások naponta délelőtt 10—12-ig; délután 3—5-ig fogadtatnak el.

Az orosz forradalom.

— Távirati tudósítás. —

Pétervár, aug. 25.

(Saját tudósítónktól.) A „Pravo“ című jogi szaklap a sitomiri fogházban fogva tartott és halálra ítélt Sidorcuk nevű munkás ügyvédjének következő nyílt levelét közli:

— Azok a borzalmas benyomások, melyeket mi, a politikai gyilkosság miatt halálra ítélt husz éves ifju Sidorcuk védői átélünk, borzalmasabbak voltak a halálos ítéletnél. Nem hallgathatjuk el a tárgyalás egyik-másik jelenségét, valamint azokat a dolgokat, a mik a sitomiri fogházban véghezmennek. Mikor július 18-án, a tárgyalást megelőző estén Sitomirba érkeztünk, azt hallottuk, hogy a fogházban lázongás tört ki. A zsidó kórház orvosa beszélt, hogy az örök nagyon sok rabot agyonlőttek és megsebesítettek. Ugyanekkor halálosan megsebesített egy az utcán éppen arra menő fiatal leányt és egy fiút egy dragonyostiszt. Mikor a fogházba érkeztünk, egy cellába vezettek bennünket, a hol Sidorcukon kívül még két fogolyült: egy Andrej Skrisznikov nevű 16 éves politikai fogoly és egy Hmajak Avakianz nevű 28 éves perzsa diák. E három politikai fogoly egy pinezeárkában volt elzárva. Sidorcuktól és társaitól megtudtuk, hogy a foglyok forrongásának az oka következő: A fogházban levő nyole politikai fogoly, mint rendszeren, kérték a címükre érkezett leveleket, könyveket stb. Minthogy kérésüket nem teljesítették, összerombolták az ajtókat, ablakokat, a szalmazsákokat pedig meggyújtották.

A közönséges foglyok csatlakozni akartak a lázadáshoz, de a politikai foglyok arra kérték őket, hogy maradjanak nyugodtan, ne segítsenek nekik, ami meg is történt. Mikor a forrongás lecsendesedett, örök

— Segíts rajtam, Elvira! Kétségbe vagyok esve a férjem miatt. Már megint hűtlenkedik. Képzeld, tegnap csak azért zördült össze velem, hogy aztán oka legyen elmenni az álarcos bálba. De ez egyszer megjárta!

— Mit tettél? — kérdezte Elvira szórakozottan.

— Mit? Hát utána mentem. Haha! Ott voltam én is a bálban. Szemügyre vettem minden férfi alakot, nyomon kísértem mindenkit, a kire csak gyanum volt, hogy a férjem, mert nem lehet ám ráismerni ezekre a hamis, alattomos lovagokra, ha ők nem akarják. Ugy elváltoztatja az ilyen férj a hangját, hogy valóságos művész se jobban. De én is óvatos voltam: nem árultam el kiléteimet, még testtartásom is más volt az éjjel.

— Tán kalandod is volt?

— Volt bizony! — nevetett Terka. — És éppen azért jöttem hozzád, hogy ennek a kalandnak a titkát veled megbeszéljem.

— Titok? Miféle titok?

— Hallgasd csak — jaj! mi fog ki-sülni! Mert rettenetes dolog történt! Hát képzeld, úgy éjjel tájban — de várj! Előbb azt mondd, volt-e Szent-Tamásy az álarcos bálban?

— Kicsoda? Szent-Tamásy Károly?

— Az, az! A Károly.

— Az én vőlegényem?

— El se engedted volna, persze!

— Álarcos bálba menne nélkülem?

És Elvira arca e pillanatban elsápadt a haragtól.

— Lám! Hát te is féltékeny vagy. Na jó. Hát ő sem volt... De ki lehetett akkor?

— Nem értelek. Mi történt veled a bálban?

— Nos, hát éjjel tájban ráakadtam a férjemre. Igen. Alarcán át felismertem. Ingerkedni kezdtem vele. Merészen játsztam is s egy eszlop mögé érve, ahol senki sem látott, még arra is vetemedtem, hogy megengedtem magam eszokolni. Azaz — nem is ő eszokolt meg, de én, én borultam a nyakába. Miért ne? Hisz a törvényes férjem!

— Igazad van.

— Az ám! De reggel, amikor faggatni kezdtem: hol volt, mit csinált az éjjel —

— Ah lám, tán —

— Ott se volt a bálban! Esküdött, hogy nem volt ott — az anyja emlékére esküdött meg.

— Szent Isten! Akkor hát —

— Valami idegen embert eszokoltam meg!

— De kit?

— Ha én azt tudnám! Nincs semmi, de semmi jelem...

E perében csöngettek. És csakhamar

belépett a várva-várt vőlegény, Szent-Tamásy Károly. Elvira intett és Terka a szomszéd szobába sietett.

— Maradj ott. S ha megkért Károly, te leszel az első, kinek mint mátkapár bemutatkozunk.

Szent-Tamásy Károly sugárzó arccal közeledett Elvirához. Elhozta a két jegygyűrűt is, hogy az eljegyzést mindjárt megtarthassák. A legkésebb vallomások egyikét rebegte el. És boldogan ölelte magához Elvirát. A két Szent-Tamásy család ezuttal igazán egyesül két sarjadéuk frizyé révén.

Amint aztán boldogan áradozva beszélgettek: a vőlegény könnyíteni akart a lelkiismeretén és gyónni kezdett:

— Meg tudod-e nekem bocsátani, hogy az éjjel egy óra hosszat az álarcos bálra fölneztem? Lásd, bevallom.

— Ez szép. Megbocsátom. Öszinteséged, megnyugtát.

— És azt megbocsátod, hogy egy aszszony megcsókolt... Nem tehetek róla... Ő ugrott a nyakamba. Csak tudnám ki volt?

Elvira elfelejtett minden haragot. Kacajba tört ki.

— Ki volt? Hát ez a szép hölgy ni! És bevezette Terkát a szomszéd szobába.

Prém József.

közeledtek a cellához és annak ablakán keresztül sortűzet adtak be a cellába Sidorcukra és társaira. A foglyok a cella két ablaka közt lévő fal mögé rejtőzködtek, a hol nem érheték őket a golyók. Az őrk azonban bedugva az ablakon revolvereiket, így akarták lelőni a foglyokat, főleg Sidorcukot. Egy golyó Sidorcukot jobb arcán meg is sebesítette. A sebet magunk is láttuk, láttuk a golyók nyomait is a falakon. Mikor a közönséges rabok a lövöldözést hallották, szintén csatlakoztak a lázadáshoz és kijelentették, hogy nem adják ki Sidorcukot a hatóságnak elítélés végett. Éjjel, mikor Sidorcuk aludt, hat fegyveres katona behatolt a cellába és megkötözve a fogházi irodába hurcolták. Azt sem engedték meg neki, hogy felöltözzék. Innen a bírósági épületbe vitték. Kiev, 1905. augusztus 20. Soldenweiser ügyvéd, Wakar ügyvédjelölt.

Varsó, aug. 25.

(Pétervári Távirati Ügynökség.) Varsóban és környékén kimondták az ostromállapotot.

Varsó, aug. 25.

(Saját tudósítónktól.) Körülbelül ezer zsidó rendőri engedéllyel vallási körmenetet rendezett, amikor az őrség megpillantva a vörös baldachint, mely alatt a szentséget vitték, azt hitte, hogy forradalmi tüntetésről van szó, megtámadta a körmenetben résztvevőket és elverte. Többen megsebesültek.

Pétervár, aug. 25.

(Saját tudósítónktól.) Trepov elrendelte, hogy a zemsztvó összes tagjai ellen rendelkezjenek el vizsgálatot.

Pétervár, aug. 25.

(Saját tudósítónktól.) Moszkva környéke tele van éhező paraszttal, akik az inségsújtotta kerületekből mentek oda. A parasztok között nagyon sok a gyermek, a kik rettenetes állapotban vannak.

Lodz, aug. 25.

Katycsna és Lodz környékén a rendőrség feloszlattott egy nacionalisták által rendezett gyűlést, miközben körülbelül 500 embert letartóztattak.

VIDÉK.

A rablógyilkos felesége. Ujlaky Zsigmond, a szalárdi gyilkos tudvalevőleg a csendőrk elöl azzal menekült meg, hogy agyonlőtte magát s most már a sárgaföldben pihen. A csendőrség azonban folytatja a nyomozást az irányban, hogy voltak-e és kik a büntársai az elvetemült embernek. A csendőrség a gyanu alapján letartóztatta Ujlaky feleségét s a férje által a honvédségtől ellopott és a rablógyilkosságnál használt Manlicher-fegyverrel együtt beszállította az ügyészség fogházába.

Felemelt orvosi fizetés. Hajdusámson község eddig 800 koronát fizetett csupán az orvosának, miért is a legutóbb megüresedett orvosi állásra pályázni sem akartak. A község képviselőtestülete végre is megemberelte magát és az orvosi fizetést felemelte 1000 koronára és neki még 200 korona lakáspénzt is megszavazott. Az újabb pályázatot legközelebb kiírják.

A kassai vérengzés.

A sebesültek vallomása.

A Seress-ügyben a fővárosi lapok ama hirei következtében, hogy Cselényi főkapitány részrehajlással vezeti a vizsgálatot, a rendőrség a sajtó rendelkezésére bocsátotta a vizsgálati iratokat. Ezekből kitűnik, hogy Serest sértettként és nem vádlottként hallgatták ki. Előadja, hogy csak akkor rántott revolvert, mikor Bosics kardja már megsebesítette, csak akkor lőtt, mikor Bosics vele a földön dulakodott. Vallja, hogy a tisztek sem felvilágosítást, sem elégtételt nem kértek, hanem azonnal szidalmazták. Ő a szidalmazásra nem válaszolt, ekkor Bosics arcul

ütötte. Ő az arculütést balkezelével megakadályozta, a mikor mindkét tiszt egyszerre kardot rántott és vagdalkozni kezdett. Három kardcsapást balkezelével felfogott és jobb kezét Bosics markából kiszabadította és csak ezután, tehát mintegy két pernyi küzdelem után sütötte el a revolverét. Hogy Bosics kardbojtján a golyó megakadt, az nem tudta, azért sietett azonnal a rendőrségre, mert abban a hitben volt, hogy támadóját súlyosan megsebesítette. Ugyan így adják elő az esetet a többi polgári tanuk: Sessler, Raich Mór, Iriczer Sándor, Aigne Gyula, László Béla, Mihailovich Jenő, Cseplak Jenő, Csákö Ernő.

A kórházban fekvő és most már halálköli Klein a következőket vallotta: Dél-élelőtt fél 10 órakor, midőn a nyomdahelyiségben dolgozott, bejött az udvar felől két katonatiszt és kérdezte, hogy hol van a Kassai Hirlap kiadója és a szerkesztő, Seress? Ő megmutatta nekik s a két tisztt bement. Az egyik az asztalnál ülő Seres szerkesztővel szóváltásba elegyedett, de hogy mit beszéltek, nem tudja, nem figyelt oda. Néhány pillanat múlva látta, hogy Bosics hadnagy Serest arculütötte, rögtön kardot rántott és azt ütlegelni kezdte. Közben a másik tisztt is kihuzta félig a kardját, ő ezt látva, felkapott egy vasdarabot és odarohanva, a karddal vagdalkozót fején ütötte. A másik tisztt erre rögtön kihuzta kardját és beleszurt. Ő érezve, hogy megsebesült, rögtön kiszaladt és a szomszédos gyógyszer-tárba ment. Egész határozottan emlékszik, hogy az ő megsebesülése és eltávozásáig lövés nem történt.

Ma este 6 órakor a szocialisták az Erzsébet-téren gyűlést tartottak, a melyen Kassa város előkelő polgársága és mintegy 10.000 ember jelent meg. A gyűlésen Kardos Jakab éles hangon elítéli a tisztek eljárását, melyet a militarizmus tultengésének tud b. Határozati javaslatot fogadtak el, amelyben kimondják: a meddig néphadsereg és általános választói jog nem lesz, addig ez esetek meg fognak ismétlődni.

Klein hashártyagyuladása esett. Ma este 7 órakor két orvostanár érkezett Kassára a beteghez.

Krempotich ezredes a Felsőmagyarország egy munkatársának kijelentette: Az ezredtisztek és én nem azonosítjuk magunkat a két tisztt eljárásával. Nekem az esetről előzőleg nem volt tudomásom és meg voltam lepődve, amikor az esetet hallottam. A vizsgálat folyik és én igyekezni fogok a polgárság és tisztek között a jó viszonyt fentartani. — A hírlapok részéről pedig elvárom a méltányosságot. Ez az, ami megfelel a valóságnak.

A színügyi-bizottság ülése.

Debrecen, aug. 26.

Debrecen város színügyi bizottsága tegnap délután Kovács József polgármester elnöklete alatt igen érdekes ülést tartott, amelyen jelen voltak: Oláh Károly, Tóth István, Komlóssy Dezső, Márk Endre, dr. Fejér Ferenc és Tóth Aurél bizottsági jegyző.

A legérdekesebb volt a 3 új családi páholy bérletének kérdése. Szavaztak, sorsot huztak s így sikerült 9 bérletre 9 családot javaslatba hozni.

Ez porsze még megfelelőbbé lehet a tanácshoz, de a reménység kilátása nélkül. A gyűlés részletes tudósítása a következő:

A ruhatár ügye.

Kovács József polgármester az ülést megnyitván, Oláh Károly tanácsos előterjeszti, hogy a mostani ruhatárak mellett a földszinti folyosón még négy fogast alkalmazzanak.

Márk Endre aggódalmaskodik, hogy ez tűzrendészeti szempontból kifogás alá eshetik.

Tóth István: Hol lesznek a fogasok.

Oláh Károly: A ruhatár közvetlen szomszédságába eső falakon.

Tóth István: Mert ha a páholy folyosókon lesz, akkor az ablakmélyedésekben kell a fogasokat elhelyezni.

Kovács József: Ott meg hideg van.

A bizottság kimondja, hogy a színház vezetőségét utasítja, miszerint a ruha-fogasok elhelyezésével legyen tekintettel a közbiztonsági, tűzrendészeti viszonyokra.

Uj páholyok.

Oláh Károly előterjeszti ezután Zilahy Gyula színigazgató beadványát, melyben jelenti, hogy a mostani deák helyén 3 családi páholyt létesít, az erkélyt pedig átalakítja állóhelylyé, úgy azonban, hogy két sor emeleti zártszék sort meghagyva az állóhelyek előtt.

Bemutatják az erre vonatkozó terveket, melyet Tóth István mérnök készített.

Tudomásul vétetik.

A színi idény megnyitása.

Ugyancs kéri Zilahy Gyula, hogy szeptember 15-én nyithassa meg a debreceni színházi szezon.

Oláh Károly úgy értesült, hogy a bérlek nem szeretnék, hogy szeptember 15-től kezdve már bérletes előadások tartassanak. Indítványozza, hogy az előadások szeptember 15-én megkezdhetők legyenek, de bérletben csak szeptember 25-től kezdődhetnek meg a bérletes előadások.

Komlóssy Dezső: A színügy érdekében nem javasolja, hogy szeptember 15-én az előadásokat megkezdjék. Akkor még nagyon meleg idők járnak Debrecenben. A színügyi bizottság előtt pedig nem közömbös, hogy milyen eredményes lehet az előadások korai megkezdése. Nem engedné meg, csak szeptember 20—25-ikétől kezdve az előadásokat.

Márk Endre: A színügy-pártolás Debrecenben óriási. Ha az igazgató saját rizikójára meg meri kezdeni s nem fél a kezdet kezdetétől, a melynek az egész szezonra kihatása van, akkor a színházbizottság nem zárkozhatik el a színigazgató kérelme elől.

Oláh Károly ugyanilyen értelemben szólal fel.

Tóth István: Nem tartja valószínűnek, hogy 15, vagy 20-ikára is kész legyenek az átalakítási munkálatok. Így is alig tudott rendes vállalkozót kapni.

Oláh Károly: Akkor kezdje a színigazgató szeptember 23-án az előadásokat, úgy hogy szeptember 25-én kezdhetők a bérletes előadások.

A színházbizottság úgy határoz, hogy az előadásokat 20-án megkezdheti a színigazgató, ha az átalakítási munkálatokkal teljesen készen lesznek, a bérletes előadásokat azonban csak 25-én kezdheti meg.

Kik lesznek az új páholyok bérlei?

Ezután a színigazgató által készített 3 földszinti családi páholy ügye került tárgyalás alá.

Az új páholyokra a következők jelentkeztek bérlelőkül: 1. Dr. Balkányi Ede, 2. Berger Jenő, 3. Dr. Berger Andor, 4. Özv. Bulszter Ágostonné, 5. Csiky Lajos, 6. Casino, 7. Demetrovits Pál, 8. Erber Ernő, 9. Özv. Jármy Elekné, 10. Dr. Kemény Mór, 11. Márk Endre, 12. Dr. Nagy Lajos, 13. Poroszlav László, 14. Szepessy Antalné, 15. Szőke István, 16. Szilágyi Imre, 17. Somogyi Pál, 18. Dr. Szöllőssy Béla, 19. Percel méneskarri tisztek, 20. Dr. Megyery Pál, 21. Debreceni Jenő, 22. Gyémánt Sámuel.

Felolvassák a debreceni Kaszinó levelet, melyben azt kéri, hogy 1 páholyt a 3 közül mind a három, tehát A., B. és C. bérleti napokra megkaphasson.

A diákság kárpótlása.

Komlóssy Dezső: A fiatalságot kárpótolni kívánja a diákhely elvesztéseért. Indítványozza, hogy a diákok a XII. és XIII. támlásszék sorokban lezártított helyárok mellett kaphassanak jegyet legalább is a klasszikus darabok előadásaira.

Márk Endre: A debreceni tisztviselők Egyesülete 25 százalékos engedményt kap. Nem lenne tehát a színház jövedelmezősége csökkentve. A színházvezetők úgy is kedvezményesen, sőt sokszor egész ingyen becsájtanak jegyeket a diákság részére egyes hazafias darabok előadásaira. Ez elől nem fog elzárkózni Zilahy sem.

Oláh Károly: Az az ifjuság, amely állóhelyre járt, nem fog támlásszékre járni. A színházvezető különben, mint Kassán, olyan *Deák-előadásokat* fog rendezni, amelyben a színház minden helyére csak diákok mehetnek.

Dr. Fejér Ferenc: Én a magam részéről minden állóhelyet eltörölnék.

A bizottság mindamellett figyelmébe ajánlja a színházvezetőnek a tanulók színházlátogatása kérdését.

Az új páholyok ára.

Ami a 3 új páholyt illeti, azokat 10 korona bérlet, 15 korona napi árban becsájthatja a színházvezető a közönség rendelkezésére, miután ezek a páholyok a színház legnagyobb páholyai lesznek.

A Kaszinó bérlete.

A Kaszinó kérelme került ezután tárgyalás alá.

Márk Endre a három nap közül egy páholyt átengedne a Kaszinó részére, a Kaszinó által önként választandó A., B. vagy C. bérlési napon.

Kovács József: Azt hiszi, hogy a Kaszinó mind a 3 bérlési napon tart igényt csak.

Dr. Fejér Ferenc: A Kaszinónak, miután a bérlési helyeket jobbra a nőtlen fiatalság veszi igénybe, célszerűbb volna földszinti helyeket bérelni. De hát nem zárkózik el az elől, hogy a 3 nap közül egy bérlési napra kiadják a Kaszinónak a 3 páholy egyikét.

A bizottság nagy többséggel kimondja, hogy a Kaszinónak csak egy napra engedhet át a 3 páholy közül egyet.

Oláh Károly jelenti, hogy a bérlőknek az itt benyújtott névsora, csak azokat foglalja magában, a kik a színházvezetőnél jelentkeztek. O nála is többen jártak jelentkezni úgy, hogy 37 család jelentkezett összesen a 3 páholy 9 bérletére.

Az így maradt 8 páholyra vonatkozólag szavazás utján döntött a bizottság.

Hat-hat szavazatot kaptak: Özvegy Bulzster Agostonné, Csiky Lajos, dr. Megyery Pál, Márk Endre. **Öt-öt szavazatot:** Poroszlai László, dr. Nagy Lajos. **4 szavazatot:** Szilágyi Imre. **3-3 szavazatot:** dr. Balkányi Ede és dr. Kemény Mór, továbbá Szőke István 2 és Berger Jenő 1 szavazatot.

Miután dr. Balkányi Ede és dr. Kemény Mór egyforma szavazatot kaptak, sors-huzással döntöttek, mely dr. Balkányi Ede-nek kedvezett.

Igy a 9 bérletet a tanács a következőknek javasolja kiadni: **1. Kaszinó, 2. ösv. Bulzster Agostonné, 3. Csiky Lajos, 4. dr. Megyery Pál, 5. Márk Endre, 6. Poroszlai László, 7. dr. Nagy Lajos, 8. Szilágyi Imre és dr. Balkányi Ede.**

Egyéb ügyek.

Zilahy Gyula 4 villamos szellőztetőt kér a varostól, miután vasárnap a két előadás közt a színházat nehéz egyébként kiszellőztetni. A villamos telep létesítésének idejéig e kérelem nem teljesíthető.

Oláh Károly előadja, hogy ez év okt. 7-én lesz a debreceni színház megnyitásának 40 éves évfordulója. Ezt ünnepélyesen fogja Debrecen megünnepelni.

Az ünnepség előkészítésére a bizottság **Oláh Károly** elnöklésével **Komlóssy Dezsőt** és **Márk Endrét** küldte ki, a kik az ünnepi programot Zilahy színházvezetővel megállapítják.

Ezzel a majd két óra hosszúságú tartó ülés véget ért.

Keresik a betörőket.**Ujabb kísérlet.**

Debrecen, aug. 26.

(Saját tudósítónktól.) A Sárvány villánál elkövetett vakmerő rablótámadás tettesei, dacára a nagy erőlyel megindított nyomozásnak, eddig nem kerültek kézre. Az idő pedig mulik s mind kevesebb remény van arra, hogy rövidesen hurokra kerüljenek.

A rendőrség tegnap elfogott ugyan egy pár gyanús alakot, de ezek közül egyre se lehetett rábizonyítani a gaztettben való részességét. Elfogták H.-Böszörményben Sívágót, az ismert rovott multu csirkefogót is, de bizony vele se sokra haladtak. Mind-egyiket szabadon kell és fogják is becsajítani.

Míg a rendőrség bizonyítékok hiányával küzd, azalatt a betörők zavartalanul folytatják veszedelmes munkájukat. Még azon az estén, mikor a Sárvány nyaraló ellen intéztek támadást és a Berger-féle téglagyár irodáját kifosztották, egy harmadik helyen is kísérletet tettek a betörésre.

Közvetlen a Sárvány nyaraló ellen intézett támadás meggyűlöltetés után a betörők a sestakerti nyaralók felé vették útjukat. A dr. Tüdős János szőlőkertjén keresztül behatoltak a dr. Kovács József ügyvéd nyaralójába.

A terrazonon egy hetes aludt, aki a jövevények motoszkalására felébredt. Hirtelen egy szőlőkarót ragadott fel s előtűk termett.

— *Kik vagytok? Mit akartok?* mondá.

A meglepett rablók ijedten menekültek az erdő alatti elvezető utra. A hetes ide is követte őket s folyton kiabálta:

— *Alljátok meg. Hadd nézzek a szemetek között.*

A rablók egyike erre meglökte társát, kinél a fegyver volt.

— *Ugyan lödd le már? Mire vársz még?*

A megszólitott szótlanul felemelte fegyverét és lött. A lövés nem talált, a golyó messze magosan a hetes feje fölött repült el. A célt tévesztett lövés azonban megtette a hatását; a hetes abba hagyta a további üldözést.

A gaztettek elkövetése után a rablók az erdő felé vették útjukat s a sűrűség leple alatt Hadráza menekültek. A rablók nem lehetnek valami elővigyázatosak, mert szinte maguk mutatják meg az utat a rendőrségnek, hogy merre keressék őket.

Hadráza érkeve első dolguk volt, hogy Bónis Ignác koresmáros és szatócs üzlete ellen törtek.

A betörés éjjel 11 és 12 óra közt lehetett. Az utra nyíló koresma ajtót feltörték s az ivón keresztül hatoltak be az üzletbe. — Nyolc vég vásznat, hat üveg konyakot és hatvannégy korona készpénzt vihettek el. Itt már több ismeretet árultak el, mint nálunk, mert kifosztották azt a kis bádóg dobozt is, melyben Bónis különféle jótékonycélu adományokat tartogatott.

A rablott holmival nem valami nagyon lehettek megelégedve, mert az udvarra mentek s megkísérelték, hogy Bónis szobájába is behatoljanak. A zajra felébredt Bónis lár-

mát csapott, mire a betörők gyorsan elmenekültek.

Tudósítónk jelentése szerint a csendőrség már nyomában van a tetteseknek.

Kiss Irén és a Vigszínház.

Debrecen, augusztus 26.

(Saját tudósítónktól.) A legnagyobb örömmel tudattuk a debreceni színházlátogató közönséggel, hogy Kiss Irén kedden este visszaküldte a Vigszínház igazgatóságát által felajánlott szerződést s hogy Debrecenben marad.

Hát azóta változott a helyzet. Csütörtökön este ugyanis megint visszaküldte a vigszínháznak az expressz küldött második szerződést is. És Kiss Irén ezek dacára még sem marad.

Nem marad pedig azért, mert tegnap Tapolczay Dezső a Vigszínház kiváló művésze, a debreceni közönség egykori kedvence a legelső gyorsvonattal leutazott Debrecenbe s egy harmadik szerződést ajánlott fel a művésznőnek, aki az utóbbi tett ajánlatoknak s Tapi mesés szavainak nem tudott ellentmondani s tegnap délután aláírta a Vigszínház szerződését.

Hát aki Kiss Irén művészetét csak a legkevésbé méltányolja is, nem tanácsolhatott volna Kiss Irénnek egyebet, minthogy fogadja el azt a szerződést, amelyhez hasonló vidéki színésznőnek fővárosi színház még nem ajánlott fel.

A szerződés szól évi 6600 koronáról, havi 20 kötelező fellépéssel (a rendes kikötés másnak havi 25 fellépés). A túlfellépési díjakból közel 1000 korona külön beneficium lehet Kiss Irénnek, akinek jövedelme így 7600 koronát reprezentál.

E mellett csak vezető szerepekben lép fel. Első fellépése a legelső vigszínházi újdonságban lesz, Bissonnak, a kiváló vigjátékírónak *A három Ajax* című bohózatában.

Kiss Irén már szerdán Budapestre utazik.

A szerződés híre meglepetést keltett a városban s tegnap élénk beszélgetés tárgyát képezte a színházi bizottságban is.

UJDONSÁGOK.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Református templomunkban holnap a következő lelkészek tartanak istentiszteletet: Nagytemplomban Jánosi Zoltán. Kistemplomban Kolozsvári Mihály. Új templomban Uray Sándor. Ispótlai templomban Széle György. Csapó-kertben Kovács János. Homok-kertben Papp László szénior.

* **A halápi iskolai tanító választása.** A halápi tanítói állást a jövő szeptember hó 7-én tölti be választás utján a községi iskolaszék. A 30-an felüli pályázók közül Szentes István tanítót választják meg bizonyára, aki több éven tanított ideiglenes alkalmazásban ezen iskolában s a kinek megválasztása mellett a méltányosság szól.

Már megérkezett az őszi férfi, női és gyermek Cipők Gück Ede

legnagyobb cipő-áruházában Debrecen, Piac- és Kossuth-sarok, a kistemplommal szemben Szép és jó minőségű cipőket olcsón csak nálam lehet vásárolni.

* **A Ludovika Akadémia új tanára.** A honvédelmi miniszter Pataky Lajos debreceni honvédszázadost a Ludovika Akadémia tanárává nevezte ki.

* **Új cimbalomtanárnő Debrecenben.** Nagyajtai Körmöczy Ilonka, a szegedi zenede volt tanárnője, az ismert nevű jeles cimbalom-művész a napokban Debrecenbe érkezik s városunkban állandóan letelepedvén, cimbalomtanítással fog foglalkozni. A kisasszony oktatási módszeréről s művészi képességeiről hangversenykritikák kapcsán sok jót írtak már a lapok. Bővebb tájékoztatást szívesen ad s előjegyzéseket elfogad s Schmidt-féle zeneműkereskedés.

* **Magyar név.** Feigl Béla nyiregyházi kiskereskedő belügyminiszteri engedéllyel Forrai-ra magyarosította nevét.

* **Felhívás a város közönségéhez!** Angol vendégeink, mint már több ízben közölve volt, f. hó 26-án szombaton este 10 óra 26 perckor érkeznek meg s a vasutnál ünnepélyesen fogadtatnak. Ugy ezen fogadtatáshoz, mint a f. hó 27-én vasárnap déli 1 órakor az Angol királynőben tartandó társas ebédhez és az azon nap este 7 órakor a nagyerdei Vigadóban tartandó társas vacsorához minden érdeklődő urhölgy és ur szívesen láttatik. A társas ebédén egy teríték ára borral együtt 5 korona. Így előre nem váltandó, a teríték árát mindenki a helyszínén fizeti. A nagyerdei vacsorán az étkezés étlap szerint történik. Igen óhajtható, hogy városunk művelt közönsége ezen alkalmakkor minél nagyobb számban jelenjék meg. Röviden jelzem, hogy f. hó 27-án, reggel 8 órakor reggeli és ismerkedés az Angol királynőben, 9 órakor istentisztelet a Nagytemplomban, azután szobraink és az ev. ref. főiskola megtekintése. 1 órakor ebéd, d. u. 3 órakor a gazdasági tanintézetbe kirándulás, 7 órakor vacsora. 28-án reggeli a Stern-féle kefégyárban, továbbá az István-gőzmalom és Margit-fürdő megtekintése. 12 órakor elutazás. Oláh Károly tanácsnok.

* **A Csokonai ház sorsa.** Bizony szomorú lesz. Az I. kerületi kapitányságot már ott helyezték el s ott lesz elhelyezve a debreceni önkéntes iskola is. A muzeumot pedig kiviszik a mostani bábaképezdebe. Nem tudjuk, ki intézkedik ebben a dologban, de úgy tudjuk, hogy a városi közgyűlés nem azért vette meg ezt a házat, hogy azt ne kulturális célokra használja fel.

* **Es lesz csak a szüreti mulatság!** Mikor a tavasz lehelete csak akác illattal bódította a debreceni nyomdászokat, nagyon szerelmes hangon tartott meghívókkal édesgették a közönséget az ő mulatságukra. — Most azonban, hogy a Margit-fürdőt övező kertek felől a kanizsott bor illata árad, már pajkosabb hangon szólnak a publikumhoz s Göre Gábor bíró ur ikós nyelvén invitálják a mulatni vágyó és szerető ifjúságot október elsején, a Dobos pavillonban tartandó szüreti mulatságukra. Egyebekben beszéljen a meghívó szöveg, a mely ilyenképpen hangzik:

Adatik tudtára mindazoknak, a kiket illott, hogy a Debreceni Nyomdász lőgényeknek már mögöttük a talpa, entől fogva a ránkjövő október hónap első napján este nyolc órakor egy igón fénom kis Szüreti Végasságot rendeznek a Dobos Pavillon nagytermében, a kiben a Vere Tolni társaság huzi a talpbizseket s noltákat. Az se valami tsekély esemény lesz, mikor a hógyek meg a lőgények szörpöntint meg kánfóttá használják egymásho-

De borosüveget télos hajigálni egymásho. Világposta is leszön mög szavallás. A javát mög hátul hattuk, mán hogy az Nyomdász Dalárokat, a kik ugy fognak inökelni, mint az tsalogány az bokorban. Láthati hát, a kinek egy kis ösze van, hogy ez igón teshözálló mulatság leszön. Azt mög majd elfelejtették emléteni, hogy az Dobos-szála fájinul ki lösz pitykézve szőlő-lugasokkal, a melyöken szőlő is leszön és lophatik a ki akar előget, az igaz, hogy ezér mögbünteti az embört a hévatali hatóság ö. m. a f.

A bémóneti díj nagyon tsekély, mer a ki előre mögváltja a bilétöt csak 75 grajcart kírnek tüle, de ha a végasság estéjén az kazszánál váltí a bilétöt, mán 2 koronájába kerül neki, hogy a mulacságon leszihati magát.

Tisztolettel kírí hát a rendözö lőgény-ség Önkegyedet, hogy cihölödjék föl az böcsös csalágyával egyöttemben és billön-jék el erre a végasságra. Mög lássa, hogy olyan jól fogja érözni magát, mint a malatz az potsolyában, mer ez olyan kedélyös kis hecc lösz, hogy a ki ott leszön benne, annak mikor temetik is eszibe jut, hogy milyen fénoman mulatott a Debreceni Nyomdászok szüreti mulatságán.

* **Elborult elmével.** A Szent Anna-utcai templom előtt tegnap délután különös viselkedésével vonta magára a járókelők figyelmét Csige János. Ott feküdt a templom lépcsőjén és egy zsoltárból énekelt. A szegény fiu, akit a rendörök vettek őrizet alá, elmezavart. Csak nem rég jött ki a kórházból, hol hat hetet töltött hasonló bajban. Az a rögeszméje, hogy úgy öt, mint édesapját a testvérei üldözik, elakarják pusztítani s azért zárják őket az örültek házába.

* **Esés a második emeletről.** Csodálatosan szerencsés végű szerencsétlenség történt csütörtökön délután a Piac-utcán most épülő háromemeletes Fischer-háznál. — Lukács Vilmos beton- és cement-vállalkozó a tetőfödési munkák pontos átnézése céljából fölment az épület másodemeleti gerendázatára, ott azonban a kissé lazán elhelyezett deszkahíd megbillent alatta s Lukács husz méternyi magasságból a homokkal telt pincébe esett alá. Csodálatosan nem történt az esés okozta apró zuzódásokon kívül semmi baja. Ha az esés pár centiméterrel tovább történik, az ott elhelyezett vasgerendák halálos sérülést okoztak volna. Lukács balesete városszerte részvétet keltett. A szerencsétlenség miatt gondatlanság senkit sem terhel.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Pataki Eszter ref. 11 hónapos, öz. Marusák Endréné ref. 72 éves, Sinai Borbála ref. 9 éves, M. Fekete Imre ref. 42 éves, Sós Erzsébet ref. 2 napos.

* **A hajdumegyei rosz termés gazdasági következményeinek elhárítása.** Amint kompetens helyről értesültünk, a Debrecenben megalakult Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezete igen nagyfontosságú beadványt intézett a földmivelésügyi és kereskedelmi m. kir. miniszteriumhoz. Ugyanis tekintettel a megye és a szomszédos vármegyék rendkívüli rosz takarmánytermésre és az ekből kifolyólag multhatlanul előálló gazdasági mizeriákra, azt kérelmezte a szövetkezet, hogy mindenféle takarmány-neműekre és pedig ugy a szemes, mint szalasz takarmányra Hajdu-, Bihar- és Szabolcs-vármegye területére a múlt évben érvényben volt kedvezményes vasuti viteldíjat engedélyezze a miniszterium. Az erre vonatkozó kérvényt a szövetkezet ügyvezetője tegnap személyesen nyújtotta be mindkét

miniszteriumban és a földmivelésügyi miniszteriumba a miniszter távollétében Lesyánszky államtitkár ur, a kereskedelmi miniszteriumban pedig maga a miniszter ur ó nagyméltósága fogadta a szövetkezetet és mindkét helyen a kérvényben elmondottaknak teljes méltánylása mellett a legmeszebb menő támogatást helyezték kilátásba. Ez némileg mindene-etre enyhíteni fogja ezen megyék gazdaközönségének súlyos helyzetét.

* **Mégis bunda a bunda.** Még nyáron is csak bunda a bunda. Lám a Kocsis Gábor kisszegtanyai bundáját is most, nyáron lopták el. A csendőrség a károsult feljelentésére keresi a bundatolvajokat.

* **Agyonnyomta a homok.** A hét elején szerencsétlenség történt a Hortobágyon. Gödörásás közben a három méteres mélységben dolgozó munkásokra rázuhant a homok és az egyik fiatal, nádudvari 20 éves munkást agyonnyomta. A szerencsétlent holtan huzták ki a homok alól, amely alatt megfuladt. A halottat el is temették már és csak most — utólag jelentették be az esetet az ügyészségnek, amely azonnal megindította a vizsgálatot, hogy kit terhel a felelősség a halálos szerencsétlenségért.

* **Apró tolvajok.** Tegnap délután a Deák Ferenc-utcán két 14—15 év körüli gyerek hatalmas papirzacskót cipelt, mely tele volt szőlővel. Ezt látva Szebenyi Mihály és Kis Gyula csavargók, megállították a két fiut, megkérdezve, hogy honnan hozzák a szőlőt. A nem várt kérdésre a két gyerek eldobta a szőlőt és futásban kerestek menekülést, de nem sikerült. Mind a kettőt elfogták és a bűnügyi osztályhoz kísérték, hol kiderült, hogy a szőlőt lopták.

* **Gyűlés a kamarán.** A kamara iparosztálya Serli Ede elnöklésével tegnap délután gyűlésezett. A jövő héten tartandó közgyűlés tárgyait készítették elő. Tartálylatott a törvényhatósági ipartanácsok újra szervezése, a cséplőgépek megrendelés gyűjtési joga, egy kender kikészítő és egy agyagipari gyár alapításának ügye. Nagyszámu ipari és iparjogi kérdésben adott az osztályülés szakvéleményt. Több vásáregedélyezési, helypénzszabályzati és husárszabályozási kérdésben mondott még véleményt a gyűlés. A jövő hét elején (hétfőn) még a kamara számvevő bizottsága és közös bizottsága fog ülésezni.

* **Nyakszirtmervedés Debrecenben.** Ez a rettenetes betegség, mely a nyár elején a fővárosban járványszerűleg lépett fel s egymásután szedte áldozatait, most városunkban ütötte fel fejét. Mindezt ideig szerencsésen elkerültük a borzasztó betegséget, mely ellen alig van orvosság. Tegnap azonban megjelent s már áldozata is van. Egy Tóth Károly nevű szürszabó segéd, aki tegnapelőtt hirtelen rosszul lett. Teljesen megmerevedve, félholtan szállították be a kórházba, hol tegnap iszonyu szenvedések közt elhunyt. Hulláját felboncolták s az orvosok konstatálták, hogy a szerencsétlen halálát a nyakszirtmervedés okozta.

* **Rendőri hírek.** — Ellopott libák. Az éjjel Hudák Jánosné Rakovszky-utca 34. szám alatti lakásának udvaráról négy hizott libát ismeretlen tettesek elloptak. Hudák né kárja 24 korona. — Elfogott zsebtolvaj. A rendőrség tegnap Rimaszombati Lőrinc, ismert neve zsebtolvajt elfogta. Rimaszombati már több ízben volt büntetve

s a városból is ki van tiltva. — *Besurranó tolvaj.* A Széchényi-utca 45. számú ház ablakán keresztül tegnap egy sárga bőröndöt loptak el. A bőrönd Grosz Vilmos nevére utazó. A tettest a rendőrség nyomozza.

* *Lajos napja.* Tegnap Lajos napja alkalmából társadalmi és közéletünk számos kitűnőségét halmozták el az ilyenkor szokásos gratulációkkal. Így tisztviselő társai üdvözölték Bészler, Nagy, Miskolczy Lajost, Zádor Lajost, ki a szepességen nyaral, táviratilag gratuláltak meg. Kijutott az üdvözlésből Berényi és Fellner Lajos máv. felügyelőknek is, kiknél az üzletvezetés tisztikara testületileg tisztelgett.

* *A cselédkönyv ingyenes.* A belügyminiszter elrendelte, hogy a cseléd- és munkakönyvek kiadásáért, illetőleg kitöltéséért a cselédnél vagy a munkástól semmiféle hivatali díjat nem szabad szedni. A munkás vagy cseléd csak a könyvek nyomtatásdíját s a bélyeg árát fizeti. Ami ezt illeti, valami nagy szükség csak éppen azért nem volt a böles rendeletre, no mert a nyomtatásdíjon s a bélyeg árán kívül egyebet eddig se fizettek.

* *A rezervista és a gyermekel.* Pompás, derűs kis katonahistóriát beszélnek el ezek a sorok; olyan mosolygó kis történetet, amely talpraesett epizódja volna bármely verbeli vígjátéknak. Egy Köteles nevű tartalékos utász katonát behívtak 35 napi gyakorlatra. A derék rezervista, aki igen szegényszerű ember, nagyon megijedt a katonáskodástól s volt miért törnie a fejét, hogy mi lesz 35 napig a családjával kenyér nélkül? Mert ha nincs kenyérkereső, nincs kenyér. Az asszony pedig magatehetetlen, beteges teremtés, a gyerek meg ölbéli mind a három. Bizony azok nem tudnak keresni a konyháza. A családi tanácsos szomorúan hányták-vetették a dolgot, mi lesz, hogy lesz, míg végre megtörtént a nagy elhatározás. Köteles uram kapta magát és kapta a három gyereket, egy három éves, meg egy két esztendő apróságot s a tíz hónapos pólyás kis jószágot, nekiohódított és ezzel a pereputyival elutazott Szegedre. Ott azután jelentkezett az ezrede hadkiegészítő parancsnokságánál, hogy így meg amúgy gehorsamst rezervist Köteles berukkolt. Ez a berukkolás nagy konsternációt keltett a kaszárnyában. A kapitány csaknem kővé vált a csodálkozástól:

— Hát ez a poronty mit keres a kendőben? Nini, hát itt ez a két kis gyerek? Mit akar itt ezekkel?

Reservist Köteles pedig alázatosan jelentette, hogy ezek itt az ő gyermekei, akiket elhozott, nehogy odahaza elveszenek éhen. A kapitánynak minden haja szála az égnek meredt:

— Csak nem gondolta, hogy mi tartjuk el a familiáját?

— Hát bizony jelentem alássan — csóvalta fejét a tartalékos — csakis azért hoztam őket, hogy amíg odaleszek, gondoskodjék róluk a regement, vagy ő szent felsége, a császár.

A vége az lett, hogy a gyerekek édesanyját a katonai parancsnokság távirata hívta Szegedre az apróságokért, akik már haza is értek, Köteles uram pedig az ő eredeti ötletének annyit mégis köszönhet, hogy 35 keserves nap helyett csak 13 napig tartják benn a gyakorlaton.

* *Fulardín 22.* Impress 33, francia atlas-satin 74 fillér, míg a raktár tart, Bartha üzletében.

* *Iskolás leányok részére* harynyák, kezttyük, kötények nagy választékban kaphatók Bartha üzletében, főtér.

* *Antidol a legjobb gyógyszer:* fejfájás, ideges fejfájás, nátha ellen. A szert nem kell bevenni, egy pár osepp a tenyérre eldörzsölve s a használati utasítás szerint belélegezve: azonnal megszűnteti a bajt. Sok ezer ember használja minden nap s mindenki jól mond róla; kérdezzé ismerőseit, hogy használta-e már az Antidolt? Egy üvegeske ára 1 korona 20 fillér; 30-szor mulaszthatja el vele fejfájását. Debreczenben kapható: Mihálovits, Grosz Nagy Ferenc, Muraközy, Tóth Béla és Balázs János gyógyszerészek utraknál.

* *Kézimunka hozzávalók:* Congre, Canava, Smyrna, le olcsóbb Barthánál.

* *Egyeknek, uraknak, fiataloknak és öregeknek* legjobb kedvelt örzési forrása a szükségleteik fedezésére Mentze urik újdelegok árúháza, Piac- és Szent Anna-urakán. Nagy választék: iskolai és kézitáskák, gyermekjátékok, háztartási cikkek és műiparú különlegességekből, olcsó, szabott ár mellett.

* *A Hungária-kávéházban* naponta zeneestély tartatik.

Betörések Nagykárolyban

Kifosztott kereskedések.

Ejjeli tudósítás.

Debrecen, aug. 26.

A Debrecenhez közel fekvő Nagykárolyban tegnap éjjel több betörés történt, a melyeket Reich Kornél kereskedősegéd fedezett fel. Hajnalban, mikor haza felé tartott, észrevette, hogy May Ede ékszerüzletében világosság van, amire felhívta az éppen szembe jövő rendőrök figyelmét.

A rendőrök csak bekiáltották az ajtón;

— Ki van oda benn?

— A tulajdonos! — kiáltotta ki vakmerően az egyik betörő.

Reich azonban nem ült fel a kiáltásnak s addig nógatta a rendőröket, a míg azok összefütyölték közelben lévő társaikat s két elegánsul öltözött fiatal embert csíptek el, akik már három kilónyi aranyat és ezüstöt pakoltak össze. Mind a kettőt felkísérték a városházára.

Reggel aztán Rubleczky Ignác, Pucser Károly, Brichta Miksa és Rosner Dezső kereskedők konstatálták, hogy kézi pénztárukat megrabolták. A betörők ezekben az üzletekben is jártak. Árukat nem bántottak, de a pénztárt megdézsmálták. Azután szépen lezárták a rollót s mentek tovább a többi üzletkebe, amíg végre Reich Kornél ügyessége révén kézre kerültek.

TÁVIRATOK.

Háboru és béke.

London, aug. 26. A békekötésről a legellentétebb hírek kelnek szárnyra. Az orosz cár minisztertanácsot tartott, amelyen a japán békefeltételek minden pontját elfogadták egynek a kivételével. — Hogy melyik az az el nem fogadott pont, az mély titok.

Tifusz a katonák közt.

Nagyvárad, aug. 25. A 34. cs. kir. gyalogezred legénysége közt tifuszjárvány ütött ki. Meg van állapítva, hogy valamely pocsolya vizéből ittak gyakorlatozás közben s ez okozta a tifuszjárványt.

Budapest, aug. 25. Rákoson a szolnoki házi ezred közt, mely ott gyakorlatozik, tifuszjárvány ütött ki. A megbetegültek közt van Szedlák őrnagy is.

A politikai helyzet.

Bécs, aug. 25. A király Ischlben fogadta Lukács László volt minisztert. Az a hírlelés, hogy ő lesz az új *homo regius*, aki új béketárgyalásokat kezd a koalíció vezérével.

Budapest, aug. 25. Laszlovszky Béla szentendrei szabadelvű képviselő ma bejelentette a *szabadelvű pártból való kilépését.*

Budapest, aug. 25. Pestvármegye

jóléti-bizottságának Károlyi Sándor gróf bejelentette, hogy a felfüggesztendő tisztviselők kártalanítási segélyalapja javára 25000 koronát helyez letétbe.

Budapest, aug. 25. A belügyminiszter ma megsemmisítette Csánád várnegyének a nemzeti ellentállást kimondó határozatát.

Zombor, aug. 25. A mai városi közgyűlésen indítványt adtak be, hogy a nemzeti követelések érvényesítése előtt a képviselőház emelje törvényre az általános titkos választói jogot. Ezt az indítványt a közgyűlés 39 szóval 13 ellen elvetette s kimondta, hogy csak a nemzeti követelések után foglalkozhatik a Ház a szociális törvényjavaslattal.

Sikkasztás a dunaparti pályaudvarnál.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, augusztus 25.

A rendőrség ma letartóztatta Schuller József 21 éves segédhivatalnokot és szeretőjét Busse Anna 20 éves nevelőnőt, akik a dunaparti teherpályaudvar kárára odig még meg nem állapítható összegű csalást és sikkasztást követtek el.

Az eset részleteiről tudósítónk a következőket jelenti: Schuller József a dunaparti teherpályaudvar pénztáránál mint segédhivatalnok volt alkalmazva. Költekező életmódjára fizetése nem volt elég, tehát más segédforrásokról gondoskodott.

Azt eszelte ki, hogy az olyan feladóvevényre, amelyekre készpénzelőleget nem vettek a felek, ő vett rá megfelelő összegű készpénz előleget és azt hordár utján a pénztárnál folyósította, utóbb már ezzel nem érte be, látván, hogy a dolog sikerül, vakmerőbbé lett és teljes feladóvevényeket hamisított.

Az üzletvezetéség rájött a dologra és az ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a rendőrségen.

A detektívek hamarosan kikutatták, hogy a hordárokat Busse Anna nevelőnő küldi, aki közös háztartásban él Schullerrel. Mindkettőt letartóztatták. Schuller a sikkasztott összeg nagyságáról felvilágosítást adni vagy nem tud, vagy nem akar.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ *A huszárönkéntesek tolvaja.* A kir. ügyészséghez érkezett följelentés szerint Csökös Nagy Lajos pár hónappal ezelőtt órát s pénzt lopott el gróf *Eszterházy* Pál és gróf *Worosciky* János 7-ik huszárrezdébeli önkéntesektől. Tegnapra volt kitűzve ez ügyben a főtárgyalás, melyet azonban, mivel azon a sértettek nem jelentek meg, a bíróság elnapolt.

CSARNOK.

A vallomás.

— Regény. —

Irta: *Mátrai.*

(Folytatás.)

Egyik napon, hogy egy nehéz munkát háborítlanul végezhessek, dolgozó szobámba zárkóztam, mely az irnoki szobával szomszédos volt. Szolgálati személyzetem honlétéről nem tudott.

Röviddel a kiszabott hivatalos órák letelte előtt, midőn a többi irnokok — Kovácsen kívül — eltávoztak, egy férfit hallot-

tam az irnoki szobába belépni s utánam tudakozódní.

Kovács, kit általánosságban felhatalmaztam, hogy távollétemben peres ügyeket elvállaljon, vagy visszatámasztson, megmondta a belépőnek, hogy nem vagyok hon s fel-szólította, hogy eladja kívánságát, melyet azután velem közlend.

Mivel munkámat időközben bevégeztem, képes voltam mindenre, a mi a mellék-szobában történt, vigyázni.

Eleinte minden határozott szándék nélkül tevém ezt, de némsokára kíváncsiságból is, mely némsokára a legfeszültebb figyelemmő fokozódott.

Herői kőműves mester, kire a belépőben hangja után azonnal ráismertem, civakodó és cselszövőnyes igazga ember, — azon ki-állhatlan veszekedők egyike, kik együgyű nézeteikkel és bikaszerű szabóatlanságukkal az ügyvédet, kinek türelme még nem érte el a föltétlen szükséges ruganyósságot, tízenöt perc alatt harmincször kétségbe ejtik — süvegét és botját szokása szerint a kellő zajjal az ajtó mögött álló székre letéve, vagy jobban mondva lecsapva, kényelmesen helyet foglalt, ismételve köpdösött s különös beszédmódozában kezdé:

— Uram, a jogi tanácsos szolgálatát akarom igénybe venni. De az úgy fontos. Keményen kell neki fogni; azt előre is meomondom már; mert különben máshová fordulok; vagy mi a patvar.

— Kedves urambátyám — vágott szá-vába Kovács — ha azt gondolja, hogy úgye itt nem jó kézben van, nem bírom fel-fogni, minek fordul hozzánk?!

— No — felele Herői köpdösve, de már szerényebb hangon — csak azt akarom mondani, vagy mi a patvar, hogy a jogi tanácsos ur mindent mozgásba hozzon, minden ügyvédi furfangot neki eresszen, nehogy az ügy dugába dőljön, vagy mi a patvar.

— Ha a bátyám ügye oly természetű — felele Kovács — hogy főnököm nem át-alja azt elvállalni, akkor bizonyos lehet benne, hogy annak keresztülvittele körül mi-som fog elmulasztatni. De mindenekelőtt tü-zetesebb tájékozást kívánok és pedig oly határozottan, oly kevés bőbeszédűséggel, a mint csak lehet.

Herői újból köpdösött, azután követ-kezőkép hallatá magát:

— No, mi tulajdonképen komák va-gyunk, vagy mi a patvar; én tudniillik és Mákos, a szabó. Ő ugyanis több évig há-zamban lakott s én komája lottem legifjabb gyermekénél. Mindig jó barátok voltunk — vagy mi a patvar — míg átkozott körmon-fonásaira rájöttem. A dolog ugyanis így áll: A mikor Mákos még nálam lakott, — vagy tiz hónapja lehet, egyszerre nyomban száz forintra volt szükségem. Megmondtam ezt Mákosnak s kölcsön kértem tőle; a fiokónak van ugyanis pénze: uszoráskodásával szer-zett össze néhány ezrest — vagy mi a pat-var. Mákos eleinte háláni sem akart róla, azt mondv. vásári beszerzésekre van szük-sége néhány forintjára; végre mégis rábe-széllette magát s száz forintot kölcsön adott három hónapra kamát nélkül; de föltételül szabta — jól figyeljen uram — hogy az esedékességi idő után s ha a három hónap után a száz forintnyi kölcsönt vissza nem fizetem, száztiz forintot — azaz tiz forinttal többet adjak neki vissza; azt mondta ugyan-is, tetemes kárt szenved, ha a pénzt a ki-szabott időre még nem kapja s üzletébe nem fektetheti. Nem fentoltam meg akkor a dolgot, hanem beleegyeztem, mivel biztos voltam benne, hogy a három hó lefolyása előtt még vagy mi a patvar — a pénzt visszafizetkezem. A dolog azonban máskö-ültött ki. A mint a három hónap lej-t nem birtam azonnal az egész 100 forint-összekezeríteni. De Mákosnak egyelőre, hogy száját bedugjam, huszonöt forintot fizettem vissza. Mákos átveszi a huszonöt forintot, azután azt kérdezi — gondolja csak — azt kérdezi tőlem, mikor fizetem neki vissza a többi nyolevanöt forintot?

(Folyt. köv.)

Előleges jelentés.

Van szerencsém a n. é. vevő közönség szives tudomására adni, hogy Debrecenben a Piac-úton, 19-dik szám alatt, a volt maradék-áruház helyén, Hegedüs Armin néven teljesen új és friss árukkal felhalmozott

Rőfös és Rövidarú üzletet

rendezek be, hol úgy az árúk szépsége, mint azok olcsósága felülmulja a képzeletet.

Szives támogatást kérve, va-gyok kiváló tisztelettel:

Hegedüs Armin.

Mindenki érdeke, hogy vásárlásaival bevarja augusztus hó 31-dik napját.

ARANY JÁNOS-utca 46. számú ház eladó. — A nagycserei vasuti állomás közelében 13 hold föld kiadó. Ertekezhetni Hatvan-u. 24.

Nagy maradék vásár!

A szezonból visszamaradt finom fekete ruhaszövetekből finom divat ruhaszövetekből

Delin és Batisztokból Zefir és Kretonokból rendkívül olcsó árak mellett

Nagy maradék vásárt

2 rendezünk. 1906 Egyes darabok aljakra és bluzokra fél és negyedárban megkaphatók

Bosznay J. és Trsa

divatruházában. Debrecen, Kossuth-u. 5.

Sűrű málnaszörp literje 1 frt. Törmelék eső-koládé kilója 90. Unicum likör literje 1.80. Kisúti barack literje 1.20. Szilva 1 frt. Törköly 1, Eper 1, Seprő 1 frt. Merki Ferencnél, Fűvészkert-u. 14. sz. a. Tel- fon 374. 1840

KEIL-LAKK

a legkitünőbb mázoló-szer puha dadló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér.
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

BORSOS KATA cégnél **DEBRECEN.**

Kitünő forgalmu fűszer- és csemege fizlet.

Dohány és italméresi engedéllyel, közel a főterhez, más vállalat miatt átadó. — Cim a kiadóban. 2360

Hol vásároljunk szivarkahüvelyt? Merki Ferencnél, Debrecen, Fűvészkert-u. 14. Mert ott van a világhírű „Progress“ egészségügyi szivarkahüvely gyár képviselete és főraktára s csak ott hapható 100 db valód. „Progress“ egészségi szivarka-hüvely 10 kr. King 8, Ambre 12, Rákó-czy hüvely 14. Minden darab nicotin fo-góval van ellátva. Telefon 374. 3139

Szőnyeg vásár!

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét mélyen leszállított árakon árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű Brüsszeli szőnyegeinket igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók.

Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minden fajból

tetemesen leszállítva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak néhány héttig tart. 1386

Szabó Lajos Fiai cégnél Debrecen.

A Debreczeni Kézizálog Kölcsönintézet

részv. társ.

— Arany János-utca 9. sz. —

Olesó kölcsönöket nyujt értékpa-pirokra, ékszerekre, arany és ezüst tárgyakra és egyéb ipari készit-ményekre.

Ugyanott árverésen visszamaradt értéktárgyak, u. m. Brillánt és Gyémánt függő, arany férfi óra, Brillánt és Gyémánt gyűrű rend-kívül jutányos árban kaphatók.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

TARTÓS LEVANTINI és zimocca SZIVACSO-KAT nagy mennyiségben szereztünk be: potom olcsón árusítjuk. Jóna és Jóna druguertája Debrecen, Kossuth-u. 6. 2012

PERIK az eddig létező egyiptomi cigaretta-hüvelyek között a legjobb. Egyedüli képviselő és főraktár Pongrác Géza papirgyári raktárában Debrecen. 2142

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. számú háznál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együttesen van külön-külön. — Ertekezhetni Kaszanvitzky Endre üzletében. 2144

A VOLT MENDELOVILS-féle szőlőtelepen, a Kossuth-utcai temető mellett kapható a legfinomabb csemege szőlő. Kilója 18 krajcár. 2193

PASSEPARTOUK (papirképeretek) festményekhez, rajzokhoz, fényképekhez Antalfi könyvkötőnél készülnek. Debrecen, Piac-u. 31 a városházzal szemben. 2206

PERFEKT joghallgató házi-tanítónak ajánkozik ellátásért. Cim a kiadóban. 2218

3-4 TANULÓ leánykát bármelyik intézetből elvállal teljes ellátásra magános ref. lelkészné özv. Bagaméri Karolyné Cegléd-u. 6. szám. 2231

RÉPÁTI VIZ friss töltésben megérkezett. Mai leszállított ára félliteres üvegekben 23 fillér, üres üvegekért 7 fillér vissza. KONTSEK Gézánál. 2237

KÉT URI házból való középiskolai tanuló intelligens családnál teljes ellátásra felvétetik. Szentanna-u. 20. 2227

MÉZÉDES CSEMEGE SZŐLŐ kilója 20 kr. Merkli Ferencnél Fűvészkert-u. 14. Telefon 374. 2237

INTELLIGENS fiatal házaspár havi 15 forintért egy I-ső vagy III-ik osztályú gimnasistát teljes ellátásra elvállal. Cim a kiadóban. 2238

SZŐLŐ és gyümölcs csomagoláshoz mindenféle fagyapot legolcsóbban Kontsek Gézánál. 2240

KÖZÉPISKOLAI tanulók intelligens családnál teljes ellátásra felvétetnek. Piac-u. 10. 2248

HÖLGYEK tanácsot és segílyt nyerne, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cim a kiadóban. 2157

BUTOROZOTT szoba kiadó Schäffer tanítónál Garay-u. 13. 2256

INTELLIGENS izr. uri nőnél 2 diák egész tanévre teljes ellátást kaphat. Cim a kiadóhivatalban. 2236

UTCAI lakás november 1-től kiadó Hunyadi-u. 10. sz. Ertekezhetni Schmidt S. zongora raktárában. 2257

TELJES ELLÁTÁST kaphat két, esetleg három tanuló intelligens izraelita, gyermektelen családnál. Cim a kiadóban. 2259

MAGYAR EMBER nem használ mást, csak a híres Hajdusági pedrót, mely legjobb bajusz-növesztő- és ápolószert az összes bajuszpedró készítmények között. Hatása gyors és biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. „Arany egyszerű gyógy-szertár.” 2250

Kereslet.

EGY jó családból való, lehetőleg női kereskedelmi tanfolyamot végzett, óvadékképes urilány egyik helybéli előkelő üzletben pénztárnoknőnek azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

EGY FIATAL magános nő házvezetőnői állást keres, levelek „Házvezetőnő” címen a kiadóban küldendő. 2241

GÉPKÉZELŐ és munkások felvétetnek. Teleki-u. 100. 2244

A SZINHÁZI karzatra előrusításra megbízható személyek keresetnek. Budai Károly cukrásznál. 2247

EGY jó családból való fiú tanuló azonnal felvétetik. Révész Zsigmond cipő, kalap és uri divat üzletében. 2251

EGY használt szódavizgyár megvételre keresetnek. Cim a kiadóban. 2251

KERESTETIK egy fiatal jó munkás borbélysegéd, állandó munkára, vagy kisegítésre. Oláh Gyula Csapó-u. 97. sz. 2252

TELJES ELLÁTÁST keresek uri családnál 6 gymn. oszt. ref. tanuló fiam részére. Szeretném, ha fiam ily tanulóval laknék. Havonként 40 koronát fizetek. Cim a kiadóban. 2254

Eladás.

UJOSZTÁSÚ FÖLD (2 hold 425 öl) a városhoz egészen közel eladó, Debreceni Első Takarékpénztár. 2026

BUCKAI-KERTBEN 1 hold szőlő nyári lakkal eladó, Cim Justh Gézánál máv.üzletvezetőség. 2073

4000 ÖL FÖLD az István gőzmalommal szemközt — egy tagban, vagy 300 ölenként házelteknek eladó. Tulajdonos lakik: Simonyi-ut 26. 2123

100 HEKTOLITER saját természetű és kezelési kiűnő Sestakerti bor akár egy somában, akár belőle 50 litert meghaladó mennyiség eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2183

EGYEZERSZÁZHATVAN négyszögöl föld körül kerítve a sámsoni sorompó háta meget, közvetlen az út mentén kedvező feltételek mellett eladó. Ertekezhetni Hadházi-ut 1. sz. alatt. 2183

A NAGYHEGYESEN 45 hold föld eladó, vagy bérbeadó. Vigke-vü Mihály-utca 57. számú ház eladó, értekezhetni a Veres örökösökkel Hajnal-u. 23. sz. 2212

HOLD ondódi föld jutányos áron eladó. Arany János-u. 15. sz. 2224

EGY nagy Wertheim pénzszekrény jutányos áron eladó. Hol? megmondja a kiadóhivatal. 2280

EGY RÉGIBB IDŐ óta fennálló jó forgalmu fodrászüzlet, más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóban. 2064

TANULÓ fizetéssel felvétetik Löwy F. Piac-u. 24. rófos divatáru üzlet. 2258

DEUTSCH LAJOS

Piac-utca 38. sz. alatti fűszerkereskedésében

korpa

a legjutányosabb napi árban kapható.

2310

Kevésbé használt

butor eladó.

Cim a kiadóban.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a DEBRECENI UJSÁG részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház. Piac-u. 42

Egy óvadékképes lehetőleg nyugdíjas irodai munkálatokban jártas egyén ==

pénztárnoki

alkalmazást nyer egy biztosító intézet helybéli fő-ügynökségénél.

Alánlatok „Nemzeti” jelige alatt a kiadó hivatalba intézendők.

2861

Az iskolai év

kezdetevel ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Fiú- és Leány fehérneműk,
Paplanok, Matracok, Ágy-
terítők, Ingek, Gallérok, Ké-
zelők, Zsebkendők, Nyakken-
dők, Esernyők, Pamut- és
Gyapju takarók

nagy választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai

Debrecen,

Divat-, vászon- és szőnyegáruház.

Csemege szőlő és boreladás.

Gróf Dégenfeld József és dr. Bal-kányi Mik-lós urak a „Erzsébet” szőlőtelepének elarúító helyét: Gróf Dégenfeld-téren, a Kenyérpiacon 10-ik számú Volf százados féle Szikszay háznál és a Főpiacon, a 26-ik számú háznál levő békési házi kenyér üzletben megnyitattak. — Mindkét helyen a csemege szőlő nagyban és kicsinyben kapható. — A Dégenfeld-téri fűzletben az „Erzsébet” szőlőtelep kritinó 6-bora hectoliterenként igen olcsón megrendelhető. 1813

Legjobb bajuszpedró a híres debreceni

„CIVIS” bajuszpedró.



Nem tépi, jól összerogja s nőteti a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:

MIHALOVITS JENŐ

gyógyszertára
DEBRECEN, A VÁRO. HÁZZAL SZEMBEN.